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VERBALE  
SEDUTA DEL 09/12/2020   

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali 

L’anno 2020 (duemilaventi), il giorno 9 (nove) del mese di dicembre la Commissione 7 è convocata 
alle ore 10.30 attraverso la modalità telematica, a norma di quanto previsto dall’art. 73 del D.L. n. 
18/2020 del 17 marzo 2020,  per trattare il seguente ordine dei lavori: 

1. Comunicazioni della Presidente; 
2- Esame ed espressione di parere Risoluzione 1240/20- Oggetto: Per terminare il conflitto nel 
Corno d’Africa - Proponenti: Antonella Bundu, Djmitri Palagi  
3- Esame ed espressione di parere Risoluzione n. 1312-20 - Oggetto: Perché l'Europa non finisca 
sulle Alpi - Proponenti: Francesco Pastorelli, Nicola Armentano, Alessandra Innocenti, Enrico 
Conti, Mirco Rufilli, Patrizia Bonanni   
4- Varie ed eventuali  

Alle ore 10.30 sono presenti telematicamente la Presidente Bianchi, le Consigliere Bundu e 
Sparavigna,  i Consiglieri Rufilli, Di Puccio e Tani, alle 10.38 la Consigliera  Monaco e il 
Consigliere D’Ambrisi, alle 10.57 il Consigliere Cellai 

La Presidente Bianchi, verificata la presenza dei seguenti consiglieri, tramite la chiamata con 
l'appello, 

apre la seduta alle ore 10.37, essendo presente il numero legale. 

La Presidente Bianchi illustra l’O.d.g., informando che saranno esaminati e votati i due atti di cui 
all’O.d.g. Lascia quindi la parola alla Consigliera Bundu, co-proponente della Risoluzione 1240/20. 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

Presidente Bianchi Donata

Vicepresidente Moro Bundu Antonella

Componente D’Ambrisi Angelo

Componente Di Puccio Stefano

Componente Monaco Michela

Componente Razzanelli Mario Cellai Jacopo

Componente Rufilli Mirco

Componente Sparavigna Laura

Componente Tani Luca
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Bundu prende la parola soffermandosi sull’attualità dell’atto in questione che tratta il tema del 
conflitto nel Corno d’Africa. Tratteggia brevemente la storia di tale conflitto sottolineandone anche 
gli aspetti relativi ai confini ed alle ostilità tra governo Etiope ed Eritreo nella regione del Tigray - 5 
milioni di abitanti - che confina con il Sudan e con l’Etiopia. Informa esserci state elezioni 
unilaterali non riconosciute dal governo etiope. Aggiunge infine che da pochi giorni sono riprese le 
ostilità e che l’Onu accusa il governo di Asmara  di aver portato avanti questo attacco e allo stesso 
tempo rende noto come, a causa della guerriglia, non sia possibile portare nel Corno d’Africa aiuti 
umanitari. La Consigliera ritiene dunque attuale la Risoluzione 1240/20 ai fini della diplomazia 
occorrente per risolvere questioni di fondo. Passa quindi alla lettura del documento. 
Bianchi ringrazia la Vicepresidente per aver focalizzato l’interesse su un’area che già spesso in 
passato aveva visto l’attenzione dell’A.C. attraverso anche vari incontri sul tema del Corno 
d’Africa. Importante anche l’aspetto dove non ci si schiera ma si chiede l’intervento ai fini di  pace 
e protezione per prevenire violenze.  Il Corno d’africa è una parte di un mondo sofferente anche per 
il controllo di risorse come ad esempio l’acqua. Chiede se ci sono interventi da parte degli altri 
consiglieri 
Di Puccio interviene per ringraziare la Consigliera Bundu e la Presidente circa il fatto di portare 
questo tipo di proposte in sede di commissione  

Si vota la Risoluzione n. 1240/20 ESITO: PARERE FAVOREVOLE 
Voti favorevoli: 6 (Bianchi, Bundu, D’Ambrisi, Di Puccio, Rufilli, Sparavigna) 
Presenti non votanti: 2 (Monaco, Tani) 
Assenti: 1 (Cellai) 

L’atto viene licenziato con Parere Favorevole 

Bianchi propone che la risoluzione 1240/20 possa divenire risoluzione di commissione: l’atto è 
fatto proprio dalla Commissione con l’accordo dei proponenti 

Alle ore 10,57 è presente il Consigliere Cellai 

Alle ore 11 la Consigliera Bundu lascia la seduta 

Bianchi lascia quindi la parola al Consigliere Pastorelli perché illustri la Risoluzione 1312/20 
Pastorelli ringrazia per invito e la solerzia circa i tempi per la discussione di questo argomento che 
ha senso se discusso adesso. Illustra l’argomento dell’atto, sottolinenando quanto il Progetto 
Erasmus sia fondamentale per far crescere un senso di appartenenza alla unione europea. Per questo 
sottolinea l’importanza di una posizione unitaria europea davanti ad problema sanitario globale 
come quello attuale per cui servirebbe una “cabina di regia” coordinata, come anche da trattato 
costitutivo dell’U.E.. Ritiene importante come la città di Firenze possa far sentire a tale proposito la 
propria voce. Prosegue dando lettura all’atto.  
Bianchi ribadisce l’importanza a livello europeo e locale dell’impatto sanitario della pandemia ed 
aggiunge una riflessione circa l’attuale sospensione all’interno delle regioni di esami preventivi  di 
tipo oncologico 
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Rufilli ritiene il tema sanitario centrale al momento attuale. Sottolinea l’importanza di atti che 
toccano più fronti della vita dei nostri cittadini. Ringrazia pastorelli e la Presidente 

Si passa quindi alla votazione della Risoluzione n. 1312-20 Oggetto: Perché l'Europa non finisca 
sulle Alpi Proponenti: FrancescoPastorelli, Nicola Armentano, Alessandra Innocenti, Enrico Conti, 
Mirco Rufilli, Patrizia Bonanni 

ESITO: PARERE FAVOREVOLE DI TUTTI I PRESENTI 
Voti favorevoli: 8 (Bianchi, Bundu, D’Ambrisi, Di Puccio, Rufilli, Sparavigna, Tani, Cellai) 
Assenti: 1 (Monaco) 

Bianchi suggerisce - data l’unanimità trasversale riguardo a questa ultima votazione - che anche la 
Risoluzione 1312 divenga di commissione, facilitandone così l’iter: l’atto è fatto quindi proprio 
dalla Commissione con l’accordo dei proponenti 

La Presidente Bianchi dichiara chiusa la seduta alle ore 11,10. 

Alla seduta hanno partecipato i/le seguenti Consiglieri/Consigliere: 

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del   23.12. 2020 

                                                                                               La Presidente 
                                                                                             Donata Bianchi      

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

Presidente Bianchi Donata

Vicepresidente Moro Bundu Antonella

Componente D’Ambrisi Angelo

Componente Di Puccio Stefano

Componente Monaco Michela

Componente Razzanelli Mario Cellai Jacopo

Componente Rufilli Mirco

Componente Sparavigna Laura

Componente Tani Luca
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La Segretaria Paola Landi 
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